

Какими профессиональными и личными качествами должен обладать дипломат?

*Окуневич З. Н., Мардович А. Г., студ. I к., БГУ,
науч. рук. Журавская О. С., канд. ист. наук, доц.*

Дипломатия – это не только искусство ведения переговоров, но и наука о международных отношениях, состоящая из множества различных аспектов, которые необходимо изучить. Для того, чтобы осуществлять такого рода деятельность необходимо обладать рядом качеств. Некоторые из них, такие как темперамент, заложены в нас еще до рождения, а некоторые нужно развивать и поддерживать путем упорного труда [1].

Все человеческие качества подразделяются на личные и профессиональные. Первые постигаются в процессе жизни посредством прохождения различных этапов, таких как социализация в детском саду или уживчивость в коллективе на новом месте работы. Профессиональные же качества человек приобретает в ходе работы, исходя из ее специфики. Занимая различные должности, человек обретает качества, характерные его статусу. Находясь на более низкой должности, он отвечает лишь за свои действия, поднимаясь выше по карьерной лестнице, наступает этап, в котором человек обязан нести ответственность и за своих подчиненных. Именно это свидетельствует о том, что профессиональные качества приходят с опытом, но, чтобы их не утратить, необходимо качественно выполнять свою работу и постоянно совершенствоваться.

Говоря о дипломате, нам всегда представляется человек целеустремленный, серьезный и уверенный, но для того, чтобы таким казаться, нужно обладать рядом качеств.

Первые приоритетные качества – это сдержанность и стрессоустойчивость. Люди, находящиеся на дипломатической службе, не должны быть подвластны своим чувствам. Образованный дипломат умеет держать верх над своими эмоциями и вести себя достойно в любых, даже самых неоднозначных ситуациях. «Золотое» правило дипломатии находит свою интерпретацию в народной пословице: «Слово – не воробей, вылетит – не поймаешь».

Патриотизм – это качество, прививаемое нам с детства. Оно подразумевает преданность и любовь к своей Отчизне, уважение к своему народу. Дипломат должен хорошо знать и уметь анализировать прошлое своей страны для того, чтобы, исходя из исторического опыта, строить новое светлое будущее.

Также важным качеством является умение поддерживать разносторонние разговоры. Это качество не только улучшает мнение о дипломате, но и поднимает его самооценку. Ведь обладание широким кругозором и подкованностью в разнообразных темах позволяет проводить переговоры на более высоком уровне, затрагивая различные сферы жизни общества.

Ораторское мастерство. Умение заинтересовать большинство, привлечь внимание лишь словом, а не поведением, высказаться на публику без дрожащего голоса с правильной жестикуляцией – все это является существенным качеством для дипломата.

Выдвижение личной инициативы, нахождение компромисса способствуют улучшению исхода переговоров. В этом дипломатическому служащему могут помочь такие качества, как решительность, умение договариваться, находчивость, а также креативность. Ведь именно она может помочь прийти к различным нестандартным решениям путем предложения инновационных идей.

Также следует обратить внимание на то, что настоящему дипломату стоит обладать навыком нахождения подходов к людям. Государственный служащий систематически встречается с представителями различных национальностей, религий и культур. Каждому из них нужно уделять особое внимание, учитывая особенности их менталитета. Дипломат должен быть толерантным, эмпатичным, знать элементарные азы психологии, чтобы иметь возможность избегать неловких пауз, трудностей в период общения с участниками переговоров.

Чаще всего люди не углубляются в то, насколько много подводных камней в данной профессии. Дипломатическая служба – это профессия, которая, с одной стороны, состоит из уникального опыта и многообразия аспектов, затрагивающих всевозможные сферы жизни общества, а с другой – это морально сложная работа не только на благо своего государства, но и над собой.

Литература

1. Попов, В. И. Современная дипломатия. Теория и практика : Курс лекций. Ч. 1: Дипломатия – наука и искусство / В. Попов // ДА МИД РФ. – М. : Научная книга, 2000. – 20 с.

Развіццё сістэмы водазабеспячэння гарадоў БССР у перыяд НЭПа (1921–1928)

*Пецюкевіч Т. У., асп. БДУ,
наук. кір. Паддубская А. Ф., канд. гіст. навук, дац.*

Сістэма водазабеспячэння гарадоў з’яўляецца важным элементам камунальнай гаспадаркі, стан функцыянавання якога аказвае значны ўплыў на санітарны стан горада і паўсядзённае жыццё гарадскога насельніцтва.

Крыніцамі водазабеспячэння гарадоў БССР у перыяд НЭПа былі вадаправод, калодзежы і прыродныя вадаёмы. Цэнтральнае водазабеспячэнне функцыянавала ў Мінску, Віцебску, Мазыры, Гомелі і Магілёве. Вадаправодам забяспечвалася ў сярэднім да 70% насельніцтва [1, с. 122].